

Харків: ХНУВС, 2011. 308 с.

7. Морозова Я.О. Науково-практичні підходи до змісту поняття «оперативно-розшукова протидія підрозділами кримінальної поліції організованій злочинності загальнокримінальної спрямованості» : [Електронний ресурс]. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/2437>

8. Кондратьев Я. Ю. Теоретичні, правові та оперативно-тактичні засади запобігання злочинам оперативними підрозділами кримінальної міліції : монографія. К., 2004. 444 с.

9. Чупилкин Ю.Б. Правоохранительные органы Российской Федерации [Електронний ресурс]. URL : https://studref.com/415438/pravo/pravoohranitelnye_organy_rossiyskoy_federatsii

Дараган В.В.

кандидат юридичних наук, доцент,
доцент кафедри оперативно-розшукової
діяльності та спеціальної техніки ФПФПКП
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ ПРИЙНЯТТЯ КОНЦЕПЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ПРОТИДІЇ ЗЛОЧИНАМ У СФЕРІ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ

Сфера державних закупівель є функціонально орієнтованим елементом національної безпеки, вбудованим у механізм бюджетного сектора економіки, ресурсно-економічного та фінансового забезпечення галузей державного управління. Протидія злочинам та правопорушенням під час здійснення державних закупівель набула не лише економічного, а й соціально-політичного загальнодержавного характеру. Таке становище призводить до ослаблення соціально-правового контролю за ситуацією в країні, зрощення виконавчої і законодавчої влади з кримінальними структурами, проникнення їх у сферу управління тощо.

Нинішній стан криміногенної ситуації у сфері державних закупівель свідчить про необхідність удосконалення заходів, спрямованих на нейтралізацію дії чинників, які зумовлюють злочинність у цій сфері.

В Україні діють норми, спрямовані на протидію корупції у сфері державних закупівель. Однак, заходи передбачені у зазначених нормах, не завжди призводять до позитивних результатів.

На сьогодні регіональні програми, спрямовані на профілактику, попередження та протидію корупції не в повній мірі відповідають Антикорупційній стратегії України і в більшості своїй не включають в себе заходи, спрямовані на попередження корупції у сфері державних закупівель, що, в свою чергу, негативно позначається на стані криміногенної обстановки у сфері

державних закупівель.

У результаті широкомасштабних розкрадань бюджетних коштів, учинюваних, зокрема, шляхом надання переваг у нечесній конкурентній боротьбі пов'язаним з корумпованими чиновниками підприємцям, відбувається зміщення цілей політики від загальнонаціонального розвитку до забезпечення панування олігархічних угруповань. Резонансність злочинності й участь у ній високопоставлених чиновників негативно впливають на престиж країни на міжнародній арені, гальмують цивілізаційне входження її до світового співтовариства.

На сьогодні в Україні триває процес реформування органів внутрішніх справ та правоохоронної системи в цілому. Після початку реформування ОВС минуло не так багато часу, але уже сьогодні вбачається значна кількість прорахунків у структурно-функціональній побудові окремих підрозділів Національної поліції. Структурно-функціональна побудова територіальних підрозділів захисту економіки Національної поліції України не здатна забезпечити діяльність щодо протидії злочинам у сфері державних закупівель на належному рівні, потребуючи якісних змін в її побудові.

В свою чергу структура органів досудового розслідування не має поділу за сферами економіки. Спеціалізація слідчих притаманна лише структурі слідчих управлінь при ГУНП в областях. На сьогодні в територіальних відділах (відділеннях) Національної поліції відсутні слідчі, які спеціалізуються на розслідуванні таких злочинів. Крім того, у цих підрозділах залишається досить великим відсоток некомплекту (близько 16 %). Погіршує ситуацію значне збільшення навантаження на слідчих з моменту прийняття КПК України в 2012 році (в деяких регіонах таке навантаження доходить до 500 кримінальних проваджень на слідчого).

Вказана ситуація зумовлює визначення стратегічних напрямів діяльності правоохоронних органів, пошуку нових підходів щодо протидії злочинам у сфері державних закупівель, які б відповідали сучасним реаліям та враховували тенденції розвитку суспільства і держави.

Як показує практика, зусиль одних тільки правоохоронних органів у боротьбі зі злочинами у сфері державних закупівель недостатньо. Максимальне зниження цього негативного прояву можливе лише завдяки об'єднанню зусиль правоохоронних органів, органів місцевого самоврядування та громадських організацій, а також відповідного нормативно-правового забезпечення зазначеної сфери.

У зв'язку з чим виникає необхідність визначення напрямів та механізмів реалізації державної політики щодо протидії злочинам у сфері державних закупівель шляхом формування нових та вдосконалення існуючих норм оперативно-розшукового, кримінального та кримінально-процесуального законодавства і практики їх застосування, а також розроблення та виконання організаційних заходів, спрямованих на запобігання злочинам у сфері державних закупівель.

Основою для визначення напрямів та механізмів реалізації державної політики щодо протидії злочинам у сфері державних закупівель повинна стати «Концепція державної політики щодо протидії злочинам у сфері державних закупівель».

Напрямами реалізації запропонованої Концепції пропонується визначити:

- виявлення та аналіз злочинів у сфері державних закупівель, з'ясування причин та умов, що сприяють їх вчиненню в Україні;
- удосконалення правових механізмів та організаційних засад протидії злочинам у сфері державних закупівель;
- визначення шляхів і способів захисту прав та свобод людини і громадянина, інтересів юридичних осіб від злочинних дій у сфері державних закупівель;
- удосконалення існуючих та розроблення нових методів протидії злочинам у сфері державних закупівель;
- продовження міжнародного співробітництва вітчизняних правоохоронних органів із відповідними органами іноземних держав;
- продовження роботи з удосконалення національного законодавства у сфері державних (публічних) закупівель;
- забезпечення систематичної підготовки фахівців, залучених до реалізації державної політики щодо протидії злочинам у сфері державних закупівель;
- продовження реформування правоохоронної системи України.

В цілому, реалізація запропонованої Концепції сприятиме зменшенню проявів злочинності у сфері державних закупівель, зміцненню соціальної, економічної та політичної стабільності у державі, зростанню довіри інститутів громадянського суспільства до органів державної влади, підвищенню рівня захищеності громадян від злочинних посягань, розширенню та поглибленню діалогу між суспільством і владою, зміцненню позитивного іміджу України у світі та її інвестиційної привабливості.

Денисенко М.М.

здобувач СК-1 ННІ КРД НА СБ України

СУЧАСНИЙ СТАН НАУКОВОЇ РОЗРОБЛЕНОСТІ ПИТАННЯ ВИКОРИСТАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НЕГЛАСНИХ СЛІДЧИХ (РОЗШУКОВИХ) ДІЙ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОВАДЖЕННІ

Незважаючи на відносно невеликий час існування інституту негласних слідчих (розшукових) дій, проблемам їхнього провадження та використання їх результатів у кримінальному судочинстві присвячена значна кількість нау-